

Александр Филиппович БАРСУКОВ

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №10 (Коченёвский и Чулымский районы Новосибирской области)
■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



Новый уровень развития

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Александр Барсуков с 2005 года представляет областной парламент на территории Коченёвского и Чулымского районов и способен во времени и динамике оценить те огромные перемены, которые происходят как на округе, так и в области в целом.

— Александр Филиппович, если вернуться на 20 лет назад, когда вы начинали свою депутатскую деятельность, можете вспомнить, как социально-экономическая ситуация в регионе отличалась от сегодняшнего дня?

— Когда пытаешься проводить такие параллели, в первую очередь стоит смотреть на макроэкономические показатели, в частности, на бюджет Новосибирской области. Тогда он был практически в два раза меньше, чем сегодня, и после того как выполнялись все так называемые «зашитённые» социальные обязательства (здравоохранение, образование, социальные выплаты, зарплаты бюджетникам), средств именно на развитие региона оставалось совсем немногого. Поэтому я прекрасно помню, как в четвёртом созыве, в 2005–2010 годах, не только я, но и большинство коллег-депутатов решали первоочередные задачи на округе либо на средства тех предприятий, которые они возглавляли, либо привлекали спонсоров.

— А что тогда являлось первоочередными задачами?

— Можно сказать, что практически всё: социальная сфера, ЖКХ, дороги, но самым важным для нас было поддержать образовательные учреждения — школы и детские сады. Просто



потому, что это дети, это наше будущее, и от того, в каких условиях они обучались, особенно в сельских районах, зависело очень многое. Сегодня практически повсеместно близки к завершению запущенные несколько лет назад областные программы «Школьное окно» и «Школьная кровля». Если мы сейчас выделяем средства из своих депутатских фондов, то они идут на конструкторы для робототехники, компьютеры, интерактивные доски, а 15–20 лет назад учителя прошли им купить хотя бы новые обычные доски, на которых писали ещё мелом. Потому что те, что были в большинстве школ, уже просто пришли в негодность. Похожая ситуация была и со спортивнотарём: на большинстве уроков физкультуры дети просто бегали, потому что играть в футбол, волейбол или кататься на лыжах не было возможности.

— Очевидно, что о капитальных ремонтах, а тем более строительстве новых школ тогда и речи не шло?

— Действительно капитальный, а не косметический ремонт мог быть только в одном случае — если в школе случился форс-мажор: обвалилась часть

стены, потолок в одном из классов или случился какой-то пожар небольшой. Сейчас же не просто по всей области запущена федеральная программа капитального ремонта школ, но и ежегодно строится 7–8 новых, современных школ, в том числе, что приятно, и в сельских районах.

— Школы — не единственные социальные объекты, которые появляются в районах и муниципальных округах области. И у вас на округе практически каждый год возводится что-то новое.

— Так оно и есть: в Чулыме за последние два-три года появились новый спорткомплекс и отличная поликлиника. С прошлого года началось строительство нового районного Дома культуры, который станет важным культурным центром для местных жителей. Проект реализуется в рамках госпрограммы «Культура Новосибирской области» и объединит в себе не только сам ДК со зрительным залом на 378 мест, но и детскую школу искусств. По информации министерства строительства Новосибирской области, именно чулымский объект является одним из наиболее значимых, утверждённых правительством области. Также в Чулыме, по наказам избирателей, строится и важный транспортный объект — путепровод через железнодорожную дорогу.

В Коченёвском районе, в рабочем посёлке Чик, строится новый корпус школы №7 с капитальными вложениями почти на миллиард рублей. А недавно глава района Евгений Антипов сообщил, что администрацией района разработано и согласовано технологическое задание, а также определён земельный участок для строительства долгожданного бассейна в Коченёво. Предполагается, что строительство начнётся в 2026 году, и появление этого спортивно-оздоровительного со-

оружения, безусловно, станет новым уровнем в плане развития социальной инфраструктуры нашего округа.

— Вы сказали о недавно открывшейся огромной поликлинике в Чулыме. А как на округе №10 обстоит ситуация со строительством фельдшерско-акушерских пунктов?

— Эта программа, которая разрабатывалась и принималась при активном участии депутатов Законодательного собрания, стартовала несколько лет назад, и сегодня практически в каждом районе области открывается хотя бы один новый ФАП. Говорю «хотя бы», потому что у нас на округе в прошлом году было построено и открыто сразу пять фельдшерско-акушерских пунктов — три в Коченёвском и два в Чулымском районе. И в этом году программа будет продолжена.

Современные поликлиники в районных центрах, новые стационары — это очень важно, но при принятии областной программы у всех было чёткое понимание, что первичное звено здравоохранения, создание условий в небольших и отдалённых населённых пунктах — задача не менее важная. И очень приятно, что она неуклонно выполняется уже не первый год.

Возвращаясь к строительству чулымской поликлиники, не могу не затронуть и ещё один важнейший аспект в развитии именно сельских районов.

В Чулыме в прошлом году было построено несколько многоквартирных домов, и 26 квартир было выделено для детей-сирот и работников социальной сферы. Из них семь — именно для работников новой поликлиники, благодаря



Председатель Законодательного собрания Андрей Шимкин вручает Александру Барсукову благодарность за поддержку СВО.

■ Продолжение.
Начало на стр. 1

чему в Чулыме не только новое медицинское учреждение, но оно и полностью укомплектовано квалифицированными специалистами. Кадровый вопрос сейчас актуален для всех отраслей экономики и социальной сферы.

И в сельской местности должны быть очень убедительные аргументы, чтобы специалист туда поехал. Жильё и развитая социальная инфраструктура являются определяющими факторами.

Строительство жилья в принципе называют одним из важнейших показателей уровня жизни и состояния экономики. И мне приятно, что и второй район округа — Коченёвский — в этом плане не отстает от чулымцев. В прошлом году ввод жилья в районе составил 27 тысяч квадратных метров, что на 28 процентов выше уровня предыдущего года. Было введено в эксплуатацию 12 объектов жилищного фонда, в том числе восемиквартирный жилой дом для детей-сирот в Чике, два новых дома блокированной застройки в Коченёве и один — в селе Прокудское. Считаю это более чем достойными результатами. Многое делается в обоих районах и в плане благоустройства внутридворовых и внутриквартальных территорий, что также создаёт позитивный настрой у людей.

— А как уже упоминавшийся вами дефицит кадров оказывается на экономическом развитии районов?

— Если оставить «за скобками» сельское хозяйство, где на экономику предприятий напрямую могут повлиять негативные погодные условия, то ситуация в целом позитивная. В районах растёт число зарегистрированных предприятий малого и среднего бизнеса, становится всё больше самозанятых, исправно функционируют крупные, по меркам районов, промышленные предприятия. В Чулымском районе, напри-



В Коченёвском и Чулымском районах активно идёт прирост промышленного производства.

мер, это относительно молодое предприятие по деревопереработке «Сиббуд», которое с каждым годом наращивает объёмы выпускаемой продукции. А в Коченёвском районе в прошлом году были зафиксированы просто фантастические показатели: в промышленности объём отгруженных товаров собственного производства составил 26 миллиардов рублей, рост к предыдущему году — 37 процентов. Весомый вклад в общие результаты промышленной деятельности внесли такие предприятия, как нефтеперера-



На округе ежегодно сдаются десятки квартир для детей-сирот и работников социальной сферы.



ФАП в посёлке Светлый Коченёвского района стал одним из пяти, построенных на округе №10 в 2024 году.

батывающий завод «ВПК-Ойл», молкомбинат «Коченёвский» и «Новосибирская металлообрабатывающая компания» — предприятие, которое развивает производство металлоизделий и теплового оборудования.

Отопительные печи, калориферы и другие приборы для отопления уже хорошо известны за пределами не только района, но и Новосибирской области. Районы, расположенные недалеко от Новосибирска, тем бо-

лее на железной дороге, всегда были подвержены оттоку кадров в мегаполис, это не новая проблема. Но когда на местах экономика развивается такими темпами, создаются новые рабочие места, это, несомненно, позволит многим людям остаться на малой родине и трудиться на её благо.

— Александр Филиппович, практически для каждого депутата главным критерием оценки его собственной работы является выполнение наказов. Как вы в этом смысле оцениваете результаты завершающегося седьмого созыва Законодательного собрания?

— Уже много лет наказы всем депутатам Законодательного собрания зафиксированы и утверждены на сессии, то есть имеют силу закона.

Конечно, все 100 процентов наказов выполнить нереально, зачастую по объективным причинам, но радует, что с каждым годом, с каждым созывом результативность нашей работы растёт.

За что отдельное спасибо хочется сказать и исполнительной власти, правительству региона, губернатору, с которыми мы работаем в постоянной тесной связке. В частности, именно благодаря наказам у нас на округе удалось отремонтировать более десятка сельских ДК. Хотя ранее деньги на это практически не выделялись. И таких примеров, может быть, не самых масштабных, но важных, можно привести очень много. Ну а все масштабные объекты, о которых мы говорили ранее, также являлись наказами от наших избирателей.

— В конце прошлого года вы были отмечены государственным письмом от 24-й отдельной гвардейской ордена Жукова бригады специального назначения Министерства обороны России за активное содействие в решении задач по обеспечению проведения СВО. Что для вас это значит?

— Также я получил медаль «За вклад в укрепление обороны Российской Федерации», и это приятно, хотя бы по той причине, что были поводы в очередной раз поблагодарить тысячи людей только на нашем округе, которые с первого дня поддерживают СВО, оказывают моральную и материальную помощь и поддержку нашим ребятам, которые находятся на передовой. Нет сельсоветов, где не плетут сети, не вяжут тёплые вещи, не помогают в сборе гуманитарной помощи, которая из каждого района регулярно отправляется на передовую. Я сам и весь коллектив возглавляемого мною предприятия регулярно перечисляю часть своей зарплаты на нужды СВО. Это наше общее святое дело, и уверен, что в том числе и эта масштабная поддержка людей станет залогом нашей скорой победы!



Полагающуюся к званию денежную премию Александр Филиппович перечислил в социально-реабилитационное отделение для несовершеннолетних и отделение милосердия для престарелых и инвалидов.

Признание от земляков

Депутату Законодательного собрания Новосибирской области Александру Барсукову присвоено звание «Почётный гражданин Коченёвского района».

В августе 2024 года Александр Барсуков принял участие в праздновании 100-летнего юбилея Коченёвского района. Одним из событий, предваряющих начало празднования, стало открытие монументального паспорта района на административной площади райцентра. Необычный памятник — подарок депутата своим

землякам на юбилей.

К празднованию юбилея района Александр Филиппович подготовил несколько подарков. Изданы книга «С малой родины моей начинается Россия...» о мастерах Коченёвской земли и книга-автобиография «Мои дороги». Ещё один подарок встречает всех въезжающих в Коченёвский район из Новосибирска — стела, на которой появилась надпись с годом образования Коченёвского района.

— На такой юбилей хотелось сделать подарок на века, и я воплотил свою идею, соз-

дав паспорт Коченёвского района из особо прочного природного материала, — сказал Александр Барсуков. — Надеюсь, это место, обрамлённое порослью голубых елей, станет местом притяжения, будет радовать наших детей, внуков и правнуоков.

Слова благодарности и признательности в адрес Александра Барсукова в этот день звучали неоднократно. На торжественном праздновании юбилея депутату Законодательного собрания Новосибирской области было присвоено звание «Почётный гражданин Коченёвского рай-

Новый уровень здоровья

18 февраля 2025 года в Чулыме состоялось торжественное открытие современного медучреждения, в котором будут получать качественную медицинскую помощь более 20 тысяч жителей района.

Строительная сдача поликлинического отделения Чулымской Центральной районной больницы официально произошла в конце прошлого года. Как отметил на официальном открытии первый заместитель губернатора Новосибирской области **Юрий Петухов**, поликлиника площадью почти 5 000 квадратных метров стала в регионе одним из крупнейших объект-



тов, введённых в эксплуатацию в 2024 году.

— В Новосибирской области никогда так не модернизировалось здравоохранение, как в последние годы. И вот сегодня мы с вами открываем новую

поликлинику — современный и важный объект на 370 посещений в смену. Здесь более 1 300 единиц медицинского оборудования, которое позволяет жителям Чулынского района получать своевременную

квалифицированную помощь. Все объекты здравоохранения в регионе находятся на контроле нашего губернатора Андрея Травникова. И мы продолжим дальше развивать инфраструктуру в этой значимой сфере, — отметил Юрий Петухов.

Четырёхэтажное здание поликлиники было построено в кратчайшие сроки — всего за год — с соблюдением всех норм и требований качества. В поликлинике оборудованы кабинет инфекциониста с отдельным входом, отделение восстановительного лечения и физиотерапии, кабинеты узких специалистов.

Строительство медицинских учреждений — самый объёмный блок строительной

программы Новосибирской области на ближайшие три года, за это время в регионе планируется построить 102 объекта здравоохранения. Строительство новых объектов здравоохранения и модернизация уже существующих медицинских комплексов соответствуют целям и задачам нового нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

Как отметил депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Александр Барсуков**, строительство поликлиники обошлось в 650 млн рублей и являлось одним из главных наказов, данных ему жителями округа №10.



Проблемы решаются



В 2024 году на сельские дороги было выделено рекордное финансирование.

На округе №10 ежегодно ремонтируют десятки километров дорог.

Почётный дорожник России — это лишь одно из многочисленных званий и наград депутата Законодательного собрания Новосибирской области **Александра Барсукова** — всегда очень трепетно относится к развитию дорожной сети на своём округе. Ведь как ни крути, но везде, будь то огромный город или сельский район, именно дороги являются «кровеносной системой» территории и связующими «нитями» между людьми. Как отметил Александр Филиппович, за последние несколько лет ситуация с сельскими дорогами в нашей области заметно улучши-

лась. В 2024 году, в том числе и благодаря усилиям депутатов областного парламента, на сельские дороги было выделено рекордное финансирование.

— Постоянно растут субсидии районам из бюджета Новосибирской области, свой вклад вносит и нацпроект «Безопасные качественные дороги», который с 2025 года называется «Инфраструктура для жизни». И если ещё лет 5–7 назад можно было сказать, что сельским дорогам уделяется мало внимания, то сегодня ситуация изменилась. Многие проблемы с транспортной доступностью населенных пунктов решаются, — подчеркнул Александр Барсуков.

Только в прошлом году в Коченёвском районе были от-

ремонтированы участки дорог до станции Лесная Поляна, Коченёво — Целинное (продолжается ремонт и в этом году), Коченёво — Новокремлёвское и ряд других. Всего — 17,8 км, а с учётом ремонта уличной сети в Коченёво, Прокудском и Новокремлёвском получается без малого 25 км за год.

В Чулымском районе в прошлом году начался ремонт 11 км автодороги «Р-254» — Куликовское, которая связывает несколько населённых пунктов с районным центром в городе Чулым и федеральной трассой. В этом году запланировано завершение ремонта этой дороги, а также ремонты ещё на ряде объектов, включая внутрипоселенческие.

Адреса распределения депутатского фонда Александра Барсукова в 2024–2025 годах

Чулымский район

- Администрация г. Чулым — приобретение стульев в районный молодёжный центр, ремонт тротуаров и дорог в Чулыме — 1 миллион 290 тысяч рублей
- Администрация Большеникольского сельсовета — ремонт дорог — 300 тысяч рублей
- Иткульский культурно-досуговый центр — приобретение принтера, мебели и стульев — 230 тысяч рублей
- Чулымская средняя школа №1 — приобретение спортивной формы для занятий самбо — 130 тысяч рублей
- Детский оздоровительный лагерь «Чайка» — приобретение отсева для пешеходных дорожек — 100 тысяч рублей
- Районный молодёжный центр — приобретение ноутбука — 50 тысяч рублей
- Кабинетная общеобразовательная школа — приобретение генератора и водонасосной станции — 45 тысяч рублей



В 2024 году в Чулыме появились новые дороги и тротуар. В этом году благодаря депутатскому фонду работы продолжаются.

Отдых для всей семьи

В октябре 2024 года в Коченёво открылся уникальный парк, созданный по наказам депутату Законодательного собрания НСО Александру Барсукову.

В погожий и солнечный октябрьский день 2024 года в центре Коченёво произошло торжественное событие: почти на год раньше запланированного срока был открыт парк семейного отдыха «Острова по интересам», построенный по федеральному проекту «Комфортная среда» и по наказам депутатам Законодательного собрания НСО по округу №10 Александру Барсукову и Андрею Билю.

Проект реализовался в четыре этапа — с 2021 по 2024 год. На первом этапе были выполнены подготовительные и земляные работы, устройство пешеходных дорожек, беговой дорожки, площадок — детской, баскетбольной, для отдыха, универсальной спортивной, для

ворткаута и скейт-площадки. Установлено освещение, ограждения, выполнено начальное озеленение территории парка. За 2022 год в парке были сделаны пешеходные дорожки с покрытием из брускатки, уложено резиновое покрытие спортивных площадок. В 2023 году смонтированы оборудование баскетбольной площадки, ворткаут-площадки, тренажёры, оборудование детской площадки, установлены информационные табло. В 2024 году выполнено устройство деревянного настила перед сценой, установлены скамейки, завершено озеленение.

Название связано с тем, что парк состоит из нескольких участков-островов, соединён-

ных между собой пешеходными и беговой дорожками. Общая стоимость работ составила 48,8 млн рублей из средств федерального, областного и местного бюджетов.

— Сдача этого парка была запланирована на 2025 год, но благодаря совместным усилиям исполнительной и законодательной ветвей власти, оперативной работе подрядчиков мы смогли получить такой замечательный результат, да ещё и на год раньше, — подчеркнул Александр Барсуков. — Здесь оборудована сцена для проведения праздников, экран для трансляций. Всё очень хорошо сделано, и мы уверены, что парк станет прекрасным местом для прогулок и отдыха жителей рабочего посёлка Коченёво и Коченёвского района.



Весной 2025 года депутаты вновь посетили парк и убедились, что оказались правы. Новое место отдыха сразу стало популярно у подростков, моло-

дых семей с детьми и людей по-жилого возраста. А с началом тёплого сезона «Острова по интересам» стали настоящим местом притяжения для коченёвцев.

Ветераны бодры!



Ветераны хоккея рады каждой возможности посоревноваться друг с другом.

Традиционный областной турнир по хоккею среди ветеранов прошёл в Коченёвском районе при поддержке депутата Законодательного собрания НСО по округу №10 Александра Барсукова.

На ледовой арене Чикского дворца спорта встретились ветеранские команды Коченёвского, Доволенского районов и сборная Новосибирской области. Как отметил Александр Барсуков, в таком формате соревнования

проходят в восьмой раз и уже стали зимней традицией. Отрадно, что интерес к ним не ослабевает, собирая участников с нескольких районов. Это не только возможность продемонстрировать свои спортивные возможности, но и пример для молодых хоккеистов.

Общее руководство по организации и проведению соревнований осуществляется МКУ «Центр развития физической культуры и спорта Коченёвского района» под руководством Сергея Данильченко. За много-летний добросовестный труд и большой вклад в развитие физической культуры и спорта на территории Новосибирской обла-

сти Сергею Владимировичу на открытии турнира была вручена почётная грамота Законодательного собрания.

Игры проходили эмоционально, страсти накалялись от периода к периоду, а ветераны хоккея доказывали, что не стареют ни душой, ни телом. В итоге третье место выиграла сборная команда Новосибирской области. А в борьбе за главный приз команда Доволенского района оказалась сильнее хозяев площадки — коченёвцев.

По итогам турнира Александр Барсуков вручил всем командам и лучшим игрокам турнира грамоты, кубки, медали и денежные призы, а также свою книгу «Мои дороги» с автографом.

График работы приёмных депутата А. Ф. Барсукова

■ **р. п. Коченёво, ул. Октябрьская, 47, к. 5**
Понедельник — пятница, с 9 до 17 часов, обед — с 13 до 14 часов
Телефон: 8 (383-51) 23-697
Помощник депутата — Попова Наталья Владимировна

■ **г. Чулым, ул. Трудовая, 1, к. 11**
Понедельник — пятница, с 9 до 17 часов, обед — с 13 до 14 часов
Телефоны: 8 (383-50) 52-261; 8-913-397-75-13
Помощник депутата — Симанович Татьяна Николаевна

Адреса распределения депутатского фонда Александра Барсукова в 2024–2025 годах

Коченёвский район

- Детско-юношеская спортивная школа Коченёвского района — ремонт спортивных объектов — 1 миллион 555 тысяч рублей
- Коченёвская централизованная библиотечная система — ремонт помещений Центральной библиотеки — 1 миллион 38 тысяч рублей
- Детский сад «Солнышко» — приобретение оборудования для прогулочной площадки — 388 тысяч рублей
- Администрация Совхозного сельсовета — ремонт электрооборудования в сельском клубе д. Белобородово — 375 тысяч рублей
- Администрация р. п. Коченёво — ямочный ремонт асфальтобетонного дорожного покрытия — 300 тысяч рублей



Центральной коченёвской библиотеке из депутатского фонда выделили средства на ремонт помещений.

- Администрация Чистопольского сельсовета — приобретение и установка детского спортивного оборудования — 222 тысячи рублей
- Детский сад №1 «Сказка» — строительство уличных веранд на детских игровых площадках — 200 тысяч рублей
- Прокудский СДК — ремонт крыльца здания филиала «Чистопольский сельский клуб» — 200 тысяч рублей
- Детско-юношеская школа хоккея — приобретение снегоуборщика, приобретение резинового покрытия для помещений ледового дворца спорта и спортивного инвентаря — 250 тысяч рублей

■ Коченёвская детская музыкальная школа — приобретение одежды сцены для концертного зала — 165 тысяч рублей

■ Коченёвский краеведческий музей — приобретение мебели в кабинеты, кондиционеров и увлажнителей воздуха — 111,9 тысячи рублей

■ Культурно досуговый центр «Гармония» — приобретение оргтехники — 50 тысяч рублей

■ Коченёвский РДК «Созвездие» — приобретение оргтехники — 50 тысяч рублей

■ Администрация Чистопольского сельсовета — спил аварийных деревьев — 50 тысяч рублей

■ Новомихайловская средняя школа — приобретение цветного принтера — 50 тысяч рублей

■ Коченёвская средняя школа №13 — приобретение телевизора — 50 тысяч рублей

■ Центр детского творчества «Мечта» — приобретение квадрокоптера и очков — 50 тысяч рублей

■ Детский сад «Петушок» — приобретение оборудования для пищеблока и групповых помещений детского сада — 50 тысяч рублей

■ Целинная средняя школа — приобретение мебели для школьных помещений — 50 тысяч рублей

■ Центр развития физической культуры и спорта — приобретение палок для скандинавской ходьбы для районного совета ветеранов — 30 тысяч рублей

■ Детский сад №4 «Колосок» — приобретение подставки для сушки посуды — 25 тысяч рублей